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2.   Den sökta linjens riktningsvektor ges av  .)5,2,1(
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      Skärningspunkten fås ur systemet   
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      Systemet måste ha entydig lösning eftersom linjerna skär varandra.  (2) + (3)  ger 
      t = 1 .  Insättning i ekvationen för den första linjen ger skärningspunkten  (2,-1,-3) . 
      Den sökta linjens ekvation är då  .)()5,2,1()3,1,2(),,( +∞<<−∞+−−= ttzyx  

 
 

3.   Eftersom alla koefficienter är reella måste även  iiz −==  vara en rot. Det ger att 
      1))(( 2 +=−+ ziziz   är en faktor i polynomet. Vid division av polynomet med den- 
      na faktor fås faktorn  .2422 −− zz  Ekvationens övriga rötter fås då ur ekvationen 
      .6,402422 −=⇒=−− zzz  Ekvationens rötter är alltså  .,,6,4 iiz −−=  
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5.     Konvergensradien är                                                                                              
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 Konvergensintervallet 

         är då .22 <<− x   Vi undersöker ändpunkterna: 
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         Serien är alltså konvergent för  .22 ≤≤− x  
 

 
6.      Vi deriverar implicit map  x  :  .´´´ xyyyxeeyeye yyxx +=+++  Insättning av punkten 

         ger  .´11´ eyey −=⇒=++  Normallinjens ekv är då  .11 x
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






=

+
= ∫∫ 1642

2cos1cos
22

0

22

0

2

0

2 π
πππ

  där 

          .
4
1

2
2cos

4
12sin

4
1

2
2sin

2
12cos

2
1 2

0

2

0

2

0

2

0

−=



−−=−



== ∫∫

ππππ
xdxxxxdxxxI Den 

         givna integralen har alltså värdet  .
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8. Det givna nollstället ger faktorn  z - i . Division med denna ger att 
 .)51)21()((5)41()31( 223 iziziziziziz ++−+−=−+−−−+  Vi söker nu nollställena  

     till den andra faktorn. Kvadratkomplettering ger  .6
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9. Den homogena ekvationens karakteristiska ekvation är  .4,401682 =⇒=+− rrr   
 Den allmänna lösningen till den homogena ekvationen är då  .)()( 4x
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     Insättning i differentialekvationen ger efter förkortning med  :4xe   
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     Den allmänna lösningen till differentialekvationen är då  
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 Den sökta lösningen är alltså  .)
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10. Volymen ges av  
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11. Integranden är positiv och obegränsad vid  x = 0 .  Integrationsintervallet är  
  obegränsat. Vi delar upp intervallet: 
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   På intervallet  ( ]1,0   gäller  .55,21 5 xxxxx >>+≤+  Det ger att 
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   På intervallet  [ )∞,1   gäller  .21,5 55 xxxxx ≤+>+   Det ger att 
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   konvergent. Då följer slutligen att även  21 III +=   är konvergent. 
  
        

        
 

 
 

 
 
 


